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(6 задач, 90 баллов)











Время – 120 минут

Задача 1. (12 баллов)
Экономика страны рассматривается в рамках четырехсекторной модели кругооборота. ВВП равен 2500 млрд. руб., инвестиции 250 млрд. руб., сальдо госбюджета 10 млрд. руб., потребительские расходы 1500 млрд. руб., государственные закупки товаров и услуг 450 млрд. руб. Определить чистый экспорт, чистые налоги, располагаемый доход, частные сбережения.

Решение.

Чистые налоги = государственные расходы + сальдо госбюджета

T = 450+10 = 460, 
Располагаемый доход= совокупный доход – чистые налоги

Yd = Y-T = 2040, 
Чистый экспорт = ВВП - потребительские расходы – инвестиционные расходы –  расходы государства на закупки  товаров и услуг -

Xn = 2500-1500-450-250 = 300,

Частные сбережения = располагаемый доход – потребительские расходы

S = Yd-C = 2040-1500 = 540

Задача 2. (12 баллов)
Первоначально экономика страны находится в состоянии долгосрочного равновесия. Уравнение кривой совокупного предложения в краткосрочном периоде (SRAS) имело вид: Y = -360 + 200P, а  кривая совокупного спроса  AD описывалась уравнением Y = 3600 – 200P. Сокращение государственных расходов привело к сдвигу кривой AD параллельно первоначальному положению так, что в краткосрочном периоде равновесный ВВП сократился до 1420.

Нарисуйте график и определите: 

а) равновесный уровень цен (PSR) в краткосрочном периоде; 

б) уравнение кривой AD после снижения государственных расходов; 

в) равновесные ВВП и уровень цен (PLR) в долгосрочном периоде;

г) темп инфляции в долгосрочном периоде.

Решение.

a) 1420 = -360 + 200PSR 

PSR = 8,9;

б) ADновая: Y = А - 200Р 
1420 = А – 200*8,9

А = 3200

Y = 3200 - 200Р ;
в) первоначальное равновесие соответствует пересечению кривых AD и SRAS и определяет положение потенциального ВВП: -360 + 200P = 3600 – 200P 

Р = 9,9

YLR = 1620.

в новой ситуации долгосрочного равновесия ВВП вернется на тот же уровень YLR = 1620, а уровень цен изменится в соответствии с новым уравнением совокупного спроса: 1620 = 3200 - 200Р 

PLR = 7,9;

г) π = (7,9-9,9)/9,9 = -0,202 (-20,2%)
Задача 3. (18 баллов)

Антимонопольная служба выявила злостного нарушителя антимонопольного законодательства фирму «Зеленый Чебурашка». Эксперты оценили, что функция спроса на продукцию монополиста имеет вид  
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В результате антимонопольная служба приняла решение установить количественный налог на каждую единицу продукции, проданную монополистом  (потоварный налог). 

Определите:

1. Какую ставку налога следует установить на продукцию монополиста, чтобы налоговые сборы были максимальны?

2. Выгодно ли при этом будет производить продукцию  монополисту?

3. Если антимонопольная служба, не доверяя честности монополиста, решила ввести еще и плату за лицензию, то какой максимальный размер этой платы может быть установлен, , чтобы фирма «Зеленый Чебурашка» не стала убыточной?

Решение:

1) Так как ,
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Пусть ставка налога равна t  ден. ед. за каждую проданную единицу, тогда
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Оптимальный  объем производства определяется из  равенства MR=MC:
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Налоговый сбор антимонопольной службы: 
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Максимум достигается при t=45

2) Найдем прибыль монополиста при t=45
Q=9, P=82

Прибыль с учетом сбора налога:

Pr=(82-45)*9-(0.52*9 +10*9+102.5)=100>0

Значит, монополисту выгодно производство.

3) Оптимальный выпуск производства при введении платы за лицензию  не изменятся. Если плата за лицензию будет введена в размере 100 ден.ед, то фирма перестанет получать прибыль и не будет нести убытков. 

Задача 4. (18 баллов)
На рынке две группы потребителей, функции спроса которых линейны. Известно, что при ценах 4 и 12 суммы общей выручки , которую получают производители на данном рынке, одинаковы. Кроме того, одинаковы коэффициенты эластичности спроса по цене и равны (-1,5). Найдите цену в точке излома кривой рыночного спроса. 

Решение:

В двух точках лежащих на одном отрезке, коэффициенты эластичности не могут быть одинаковы, поэтому точки P=12 и Р=4 лежат на разных участках ломаной кривой рыночного спроса.. При цене 12 спрос формирует только группа потребителей с более высокой максимальной ценой спроса (назовем ее первой), при цене 4 – обе группы.

Пусть 
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- уравнение рыночного спроса при P < 
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Тогда 
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Т.к. суммы общей выручки при P=12 и Р=4 равны, то
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Подставляя 
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 в формулу расчета коэффициента эластичности спроса при P=4 после преобразований получим 
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Ответ: 5.

Задача 5. (10 баллов)

Население города делится на 2 группы. В первую группу входят люди, живущие недалеко от работы и не слишком нуждающиеся в автомобиле. Во вторую группу входят люди, живущие от работы далеко и не представляющие себе жизни без автомобиля. Спрос первой группы на бензин описывается зависимостью Qd1=300-10P, а второй Qd2=600-P.

Определите объем покупок бензина каждой группы отдельно при условии, что кривая предложении бензина задана  уравнением: Qs=90+5P
Решение:

Первая группа предъявляет спрос при цене бензина меньше 30, а вторая – при цене меньше 600.

Функция рыночного спроса – ломаная с двумя участками :

. Qd=900-11P при цене от 0 до 30

, Qd=600-P. при цене от 30 до 600

Очевидно, равновесие рынка установится на втором участке. 
600-P = 90+5P
Q*=515 и P*=85.

Ответ: Q*=515 и P*=85, т.е. спрос на бензин предъявляет только вторая группа, а первая предпочитает ходить пешком.

Задача 6. (20 баллов)
Всех жителей некоторой общины можно условно разделить на три группы: бедные, средний класс и богатые. Численность богатой группы населения втрое меньше, чем среднего класса, а численность среднего класса вдвое меньше, чем бедной части населения. Значение коэффициента Джини было равно 0,5.

В общине решили провести перераспределение доходов, изъяв 20% доходов богатой части населения и распределив их в пропорции 3:1 между бедными и средним классом, соответственно. Новое значение коэффициента Джини оказалось равно 0,4. Определите доли дохода каждой из трех групп до и после перераспределения.

Решение.

Сначала определим долю каждой группы (%) в общей численности населения. Пусть доля богатых – Х, тогда средний класс – 3Х, а бедные – 6Х. Все вместе они составляют : Х + 3Х + 6Х = 10Х = 100%

Х = 10%.

Построим кривую Лоренца.


Пусть первоначальная доля дохода бедных составляла «а», а суммарная доля бедных и среднего класса – «в». Тогда:
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Первоначальная доля дохода богатой части составляла «100 – в». 

После перераспределения:

Новая доля дохода богатых – «0,8(100-в)».

Новая доля дохода бедных – «а+0,15(100-в)». 

Новая доля дохода бедных и среднего класса – «в+0,2(100-в)».

Тогда после перераспределения:
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Подставляем 
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Ответ:

Первоначальная доля дохода бедных составляла 20,672%, доля доходов среднего класса – 32,816%, а доля дохода богатых – 46,512%.

Новая доля дохода бедных составляет 27,649%, доля доходов среднего класса – 35,141%, а доля дохода богатых – 37,21%.
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